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6. neděle v mezidobí 
15.února LP 2026 

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus A 

Odp. Blaze každému, kdo kráčí po Božích cestách. 

 

Zákon a Proroci jsou základními sloupy židovského náboženství. Ježíš byl 
často osočován a podezírán z toho, že na ně nedbá nebo že je ruší. V delším úseku 
horského kázání ale na příkladech ukazuje, že je nezlehčuje. Že vlastně požaduje 
více, než jeho současníci a kritici byli ochotni respektovat a plnit. Toto „více“ sahá 
do hloubi lidského srdce, nedá se naplnit jen vnějším plněním příkazů. 

Pavlova doba byla velmi ovlivněna gnozí, filozoficko-náboženským směrem, 
který stavěl na jakémsi plnějším poznání zasvěcenců, které bylo běžným lidem 
nepřístupné. Pavel tedy mluví také o poznání a moudrosti, ale důsledně jako o 
něčem, co člověk dostává od Ducha Božího, ne co si získá sám. Boží moudrost je 
pro něho tajemstvím, které Bůh odkrývá svým Duchem, které ale člověk nemůže 
dobýt svou snahou. 

Nedělní eucharistií se stáváme spoluúčastníky tajemství. Zatímco postmoderní člověk chce 
tajemství ovládat a mít k němu snadný přístup, křesťanský klíč k Božímu tajemství leží v 
přijetí a věrném naplňování zcela běžných skutečností. K Bohu, který nás přesahuje, se 
dostaneme skrze přirozené – například zachováváním Božího zákona. Ačkoli se tento 
přístup může zdát zdlouhavý, je ve skutečnosti nejlepší, nejrychlejší a nejspolehlivější cestou 
k proniknutí do tajemství víry. 

Sirachovec se obrací proti dvěma omylům: Proti tvrzení, že se hříchu nelze 
vyhnout, a že je tudíž za něj odpovědný jen Bůh, a proti tvrzení, že se Bůh o člověka 
nestará a neví nic o jeho hříchu. Hřích má svůj kořen ve špatném užití lidské 
svobody. Bůh není za hřích člověka zodpovědný a člověk nekoná hříchy 
nedobrovolně, bez možnosti vyhnout se jim. 
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Papež Lev XIV: I nejhlubší rána se zacelí, když přijmeme Blahoslavenství 

 

Když Ježíš vyhlásil blahoslavenství, obrátil se potom k těm, kdo je žijí, aby je ujistil, že 
díky nim země již není stejná a svět již není ve tmě. „Vy jste sůl země. […] Vy jste 
světlo světa“ (Mt 5,13-14). Pravá radost je vskutku tím, co dává životu chuť a vynáší 
na světlo to, co dříve nebylo [viditelné]. Tato radost vychází z životního stylu, stylu, 
jakým obýváme zemi a žijeme spolu, z života, po němž je třeba toužit a který je třeba 
zvolit. Je to styl života, který září v Ježíši, v novosti jeho gest a slov. Kdo se s ním 
setkal, vnímá jako fádní a nezajímavé všechno, co se vzdaluje jeho chudobě ducha, 
jeho mírnosti a prostotě srdce, jeho hladu a žízni po spravedlnosti, které uvádějí do 
pohybu milosrdenství a pokoj jako dynamiku proměny a smíření. 

Prorok Izaiáš vypočítává konkrétní gesta, která napravují nespravedlnost: rozdělit se o 
chléb s hladovým, přijmout do domu chudé, bezdomovce, obléci nahého a zároveň 
nepřehlížet, kdo žijí v sousedství nebo v mém domě (srov. Iz 58,7). „Tehdy – 
pokračuje prorok – vyrazí tvé světlo jako zora, tvá rána se brzy zacelí“ (v. 8). Na jedné 
straně světlo, jež nelze skrýt, neboť je silné jako slunce, které každé ráno zahání 
temnotu; na druhé straně rána, která dříve pálila a nyní se hojí. 

Je bolestné ztratit chuť a vzdát se radosti; přesto je možné nést v srdci tuto ránu. Ježíš 
jako by varoval ty, kdo ho poslouchají, aby se nevzdávali radosti. Sůl, která ztratila 
chuť, říká, „není k ničemu, než aby byla vyhozena a lidmi pošlapána“ (srov. Mt 5,13). 
Kolik lidí – možná se to přihodilo i nám – se cítí být k ničemu, cítí se být jakýmsi 
omylem. Jako by jejich světlo bylo skryto. Ježíš nám však zvěstuje Boha, který nás 
nikdy nezavrhuje, Otce, který chrání naše jméno, naši jedinečnost. Každá rána, i ta 
nejhlubší, se zahojí, když přijmeme slovo Blahoslavenství a vydáme se znovu na cestu 
evangelia. 

Existují ovšem konkrétní gesta otevřenosti a pozornosti k druhým, která znovu 
rozsvěcí radost.  Jistě, ve své jednoduchosti nás staví proti proudu. Také Ježíš byl na 
poušti vystaven pokušení jiných cest: prosadit svou identitu, vystavovat ji na odiv, mít 
svět u nohou. On však odmítl cesty, na kterých by ztratil svou pravou podstatu, právě 
tu, kterou každou neděli nacházíme v lámání chleba: darovaný život, lásku, která není 
halasná. 

Bratři a sestry, nechme se živit a osvětlovat společenstvím s Ježíšem. Bez jakékoli 
exhibice se pak budeme podobat městu na hoře, které je nejen viditelné, ale také 
lákavé a přívětivé: městu Božímu, ve kterém všichni v hloubi duše touží žít a najít 
pokoj. Obraťme nyní svůj pohled a modlitbu k Marii, Bráně nebes, aby nám pomohla 
stát se a zůstávat učedníky svého Syna.

 

 

Žijeme s církví  
 



  
 

 

6. neděle v mezidobí      15. 2. 2026 

Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za P. Miloslava Šiffela. – společná svátost 

nemocných 

v 9:30 na Rožberku – za + Václava Uhlíře a živé členy rodiny. – společná svátost 

nemocných 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. – společná svátost nemocných 

 

Liturgie v příštím týdnu 

středa Popeleční středa. Popeleční středou začíná příprava na Velikonoce.       

V tento den držíme přísný půst – to znamená půst od masa a masných 

výrobků a k tomu, komu je 21 let a dosud není 60 a nemusí těžce 

pracovat, najíst se postních jídel jednou za den dosyta a při ostatních 

jídlech si něco odříci. Mše svatá bude v ten den na Rožberku v 8 hod a 

ve farním kostele v 18 hod – při ní se světí popel připravený z ratolestí 

Květné neděle minulého roku. Popel nám připomíná pomíjivost všeho 

pozemského. Celá svatopostní doba nás může vést k vnitřní duchovní 

obnově a vybízí nás k větší soustředěnosti, sebeovládání, kajícnosti a 

smírnému odčiňování hříchů. Je vhodné najít si pro postní dobu nějaké 

osobní předsevzetí. 

neděle První neděle postní 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 16.2. v 7:30 - Pouchov – za farnost. 

v 17:00 - Rožberk – za dar víry pro děti, vnučky a pravnučky a 

za živou a + z rodin. 

Úterý 17.2. • Mše svatá ve farnosti dnes není. 

Středa 18.2. v 8:00 – Rožberk – za živé a + z rodiny Thérovy a Ripplovy. 

 v 18:00 - Pouchov – za + z rodiny Ruskovy a Volákovy. 

Čtvrtek 19.2. v 17:00 – Rožberk – na dobrý úmysl. 

Pátek 20.2. v 8:00 - Lochenice – mše svatá nebude! 

v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

v 18:00 - Pouchov – na dobrý úmysl. – Františkáni. 

Sobota 21.2. v 18:00 - Pouchov – za rodinu Dytrtovu a Fejfarovu. 

Neděle 22.2. v 8:00 – Pouchov – za sestru Miroslavu a celou její rodinu. 

v 9:30 – Rožberk – na dobrý úmysl. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

Příprava na příští týden 
 



 

 

Společné udílení svátosti nemocných 

Prosím vás, kteří jste přijali svátost nemocných, abyste po mši svaté nahlásili své 

jméno vzadu u stolku. Máme povinnost udílení této svátosti evidovat. Děkuji za 

pochopení. 

 

Postní setkání seniorů 

bude příští čtvrtek 19. 2. od 10 hod na faře. Srdečně zveme se sestrou Helenou. 

 

Setkání Net for God 

bude ve čtvrtek 19. 2. od 19:30 hod na faře. Program bude obvyklý, srdečně zveme. 

 

Setkání františkánských terciářů 

bude v pátek 20. 2. od 15:30 na faře. 

 

Příměstský tábor 

Jednota Orel Hradec Králové pořádá pro děti prvního stupně příměstský tábor 

převážně v prostorách orlovny 2. – 6. 3. 2026. Přihlášky a další informace na: 

www.zupa-brynychova.cz a na: 777 989 270. 

 

Pozvání do kostela Panny Marie 

Ve středu 25. 2. v 19:45 hod v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Hradci Králové 

bude svědectví bývalého narkomana Gorana Ćurković. Goran kradl, žil na ulici, 

několikrát se pokusil o sebevraždu… Díky víře v Boha a komunitě Cenacolo 

prožil proměnu a dnes je manželem a otcem 5 dětí. 

 

Večer chval 

Tuto neděli 15. 2. 2026 bude od 19:30 ve farním kostele Večer chval. Srdečně zvu. 

 

 

Lektoři příští neděle 22. 2. 

Pouchov Petra Petrová Rožberk Pavel Hesoun 

 Anežka Mádlíková  Marie Hesounová 

 Zdenka Mistrová  Falta František 

http://www.zupa-brynychova.cz/

